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14η   Σεπτεμβρίου 2023 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ 

 Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο 

Κικίλια. 

 Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστο Σταϊκούρα. 

 

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος κατολισθήσεων και υποχώρησης εδάφους στην περιοχή 

Μπόχαλη Ζακύνθου» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Το τελευταίο διάστημα, η πατρίδα μας βίωσε με πικρό τρόπο τις συνέπειες 

τις κλιματικής αλλαγής και των ακραίων καιρικών φαινομένων. 

Παρατηρήθηκαν, πρωτόγνωρες καταστροφές, ανυπολόγιστες ζημίες και 

δυστυχώς και απώλειες ανθρωπίνων ζωών. 

 

Στο πλαίσιο του συνολικού κρατικού σχεδιασμού και της θωράκισης της 

χώρας, απέναντι στην νέα αυτή κρίση και στα κλιματικά φαινόμενα, 

επανέρχομαι, με το πολύ σοβαρό ζήτημα των κατολισθήσεων και της 

υποχώρησης εδάφους στην περιοχή Μπόχαλη της Ζάκυνθου.  

 

Υπάρχει άμεσος κίνδυνος, αν συμβεί αντίστοιχο φαινόμενο με αυτό που 

έλαβε χώρα στην Θεσσαλία, το έδαφος στην περιοχή να  

υποχωρήσει και χιλιάδες τόνοι λάσπης, μαζί με άλλα φερτά υλικά να 

φτάσουν και να καλύψουν την πόλη της Ζακύνθου, δημιουργώντας 

ανυπολόγιστες καταστροφές.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Πριν από 5 μήνες, είχαμε πραγματοποιήσει, συνάντηση εργασίας με τους 

αρμόδιους Υπουργούς, κυρίους Στυλιανίδη και Τουρνά, καθώς και τον 

Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, κύριο Παπαγεωργίου, τους οποίους 

είχα ενημερώσει για την συνολική κατάσταση της περιοχής.  

 

Άμεσα, εστάλησαν στην Ζάκυνθο, κλιμάκια του ΕΑΓΜΕ ώστε να γίνει η 

απαραίτητη αυτοψία, να εκτιμηθεί η κατάσταση, προκειμένου να 

εκπονηθεί σχέδιο δράσης και να αντιμετωπιστούν οι κίνδυνοι που 

απορρέουν. 

 

Δεδομένης της σοβαρότητας της κατάστασης και φυσικά λόγω των 

συνεπειών της κλιματικής κρίσης, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

 

 Έχει εκπονηθεί από τα αρμόδια υπουργεία σχέδιο αντιμετώπισης 

του κινδύνου κατολισθήσεων στην συγκεκριμένη περιοχή; 

 

 Έχει εκπονηθεί από τα αρμόδια υπουργεία σχέδιο ετοιμότητας, 

αντιμετώπισης και διαχείρισης ενδεχόμενης κατάστασης εκτάκτου 

ανάγκης, σε περίπτωση που αυτή τυχόν προκύψει, ως αποτέλεσμα 

ενδεχόμενης κατολίσθησης. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής Ζακύνθου 

Διονύσιος Ακτύπης  

 

 




